

# T O S K A N A

**Bolonja, Firenca, Piza, Nacionalni park "Cinque Terre"**

**Sijena i San Djiminjano**

**7 dana (5 noćenja) – autobusom**

**POLAZAK: 6. oktobar 2024.**

**POVRATAK: 12. oktobar 2024.**

**Cena putovanja po osobi:**

**459 €**

## **PROGRAM PUTOVANJA:**

**1. dan BEOGRAD – BOLONJA (420km).** Sastanak putnika na dogovorenom mestu u 17.30 sati. Polazak autobusa u 18.00 sati. Prelazak srpsko – hrvatske granice kod Batrovaca. Vožnja kroz Hrvatsku. Prelazak hrvatsko-slovenačke granice kod Bregane. Noćna vožnja kroz Sloveniju, a zatim kroz Italiju. Kraći odmori na putu.

**2. dan BOLONJA - MONTEKATINI TERME (oko 660 km).** Dolazak u ranim prepodnevrim satima u **Bolonju**. Po dolasku razgledanje Bolonje, grad smešten u severnoj Italiji, i glavni je grad pokrajine Emilija – Romanja, kao i okruga Bolonja. Bolonja je poznata po čuvenom Bolonjskom univerzitetu, najstarijem u Evropi, osnovanom 1088. godine, pre Oksforda, Sorbone i Kembriđža. Takođe, grad se ponosi svojim znamenitostima, zbog čega se deo Bolonje nalazi na UNESCO – voj listi svetske baštine. Najveći deo vremena Bolonja je bila u sastavu Papske države, i to, osim u vreme Napoleonovih ratova, sve do pripajanja Kraljevini Italiji 1859. godine. Tokom XX veka započinje moderan razvoj Bolonje. Bolonja je 2000. godine bila Evropska prestonica kulture. Bazilika Svetog Petronija je najveća i najlepša bolonjska crkva. Gradnja ovog zdanja započela je 1392. godine, a ime je dobila po svecu zaštitniku Bolonje. Građena je sa ciljem da bude veća od bazilike Svetog Petra u Rimu, ali taj projekat nije izveden do kraja. Bazilika Svetog Stefana je verski kompleks sačinjen od međsobno povezanih crkava, samostana, dvorišta i kripti. Ovdje se danas nalaze četiri crkve, a nekada ih je bilo sedam. U okviru kompleksa se nalazi i najstarija gradska crkva, iz V veka. U okviru kompleksa postoji i muzej sa zbirkom fresaka i slika. Neptunova fontana je jedan od simbola Bolonje. Izgrađena je u XVI veku od strane flamanskog vajara Žana de Bulonja. U okviru fontane ističe se bronzana statua Neptuna koji u levoj ruci drži trozubac. Tu su i četiri anđela koji simbolišu vetrove, kao i sirene koje simbolišu četiri kontinenta. Palata Comunale je palata smeštena na zapadnom delu trga Mađore. Od kasnog srednjeg veka u njoj je bio smešten gradski savet, a karakteristična je po mešavini arhitektonskih stilova, današnji izgled dobila je tokom XV i XVI veka. Iznad glavnog portala crkve se od 1580. godine nalazi statua rimskog pape Grgura XIII, tvorca Gregorijanskog kalendara. Palata del Podesta je podignuta tokom XIII veka, i bila je rezidencija bolonjskog sudije za prekršaje. Karakteristična je po neverovatnoj akustici, pa se posetiocima preporučuje da pokušaju da šapuću tokom boravka u njoj. Nastavak putovanja za Montekatini terme. Smeštaj u hotel. Noćenje.

**3. dan MONTEKATINI TERME – PIZA - FIRENCA – MONTEKATINI TERME (oko 180 km).** Doručak. Polazak za **Pizu** - nekada moćnu pomorsku silu, čija je flota skoro 150 godina (do kraja XIII veka) bila najjača na Sredozemnom moru. Piza je grad u regiji Toskana. Arheološki ostaci datiraju još iz V. veka pre nove ere koji ukazuju na to da je grad bio važno odredište trgovine sa Grcima i Galima. Piza je vrhunac moći doživela u XI veku kada je postala jedna od najvažnijih luka u Italiji. Ona je od XI. do XV. veka bila veoma moćna i bogata sve do pada u ruke Firentinske države. Zahvaljujući turizmu grad se oporavio u prethodnim decenijama pa je sada magnet mnogobrojnim turistima a najpoznatiji je po kulturnom kosom tornju. Krivi toranj u Pizi je i najveća turistička znamenitost grada. Već naginjući kad je dovršen 1372. godine, 56m beli mermerni cilindar je u stvari zvonik romaničke, prugaste katedrale koja se uz nju uzdiže na trgu Miracoli. Ova imponantna katedrala jasne strukture i elegantnog izgleda sa suptilnom dekoracijom fasada, prozora i balkona i bronzanim panelima na vratima predstavlja zaista očaravajući prizor koji ne treba propustiti. Na trgu se nalazi i krstionica. Prema projektu Diotisalvija izgrađen je ovaj kružni objekat koji predstavlja spoj elemenata romanike i gotike. Enterijer krstionice rezultat je dva veka intenzivne gradnje. Unutrašnjost ovog zdanja odlikuje izuzetna akustika, a posebno je zanimljiva osmougaona prostorija, koju je gradio Guido Bigarelli 1246. godine, kao i propovedaonica iz 1260. godine, delo Nicola Pisana. Groblje Caposanto Monumentale je još jedna turistička atrakcija ovog interesantnog grada. Piza je danas čuvena i po tome što su u njoj tri najvažnija univerziteta u Italiji. Obilazak tri dragulja toskanske, romanske arhitekture na Trgu čudesa. Slobodno vreme. Polazak za **Firencu**, Firenca je grad smešten u centralnom delu Italije, i glavni je grad pokrajine Toskana Zbog duge tradicije deo Firence se

nalazi na UNESCO – voj listi svetske baštine. Rimljani su osnovali naselje u I veku pre nove ere, i nazvali ga Florentia. Grad su vekovima opsedali brojni varvarski narodi. Borbom za svoju nezavisnost Firenca je postala jedan od najmoćnijih gradova u Italiji. Ovde se razvio čuveni umetnički stil Renesansa, a sa njime su se pojavili najveći svetski umetnici. U Firenci su radili i živeli Donatelo, Botičeli, Mikelandelo, Makijaveli, Leonardo da Vinči i mnogi drugi. U XVIII veku Firenca potpada pod Habzburge, i u njihovim rukama ostaje, osim u vreme Napoleonovih ratova, sve do 1859. godine, kada je pripojena Kraljevini Italiji. Tokom XX veka Firenca doživljava moderan razvoj, zbog čega je danas jedan od najrazvijenijih gradova u Italiji. Firenca je vrlo atraktivna turistička destinacija, sa brojnim kulturno – istorijskim i drugim znamenitostima. Firentinska katedrala ( Santa Maria del Fiore ) je jedna od najčuvenijih crkava na svetu. Njena gradnja započela je krajem XIII veka, a završena je posle 170 godina. Ponte Vecchio je most sagrađen u XIV veku, i jedini je koji je preživeo bombardovanja tokom Drugog svetskog rata. Napravljen je od tri glavna luka, od kojih najveći ima raspon od 30 metara, a druga dva 27 metara. danas je pun zlatara, a nekada su ovde svoje radnji imali mesari. Palata Pitti je renesanska palata smeštena na južnoj strani reke Arno. Sagrađena je u XV veku, i bila je dom bankara Pittija. Nekih sto godina kasnije kupila ju je porodica Mediči, i od tada je služila kao njihova rezidencija. Trg Signoria je danas jedan od dva najpoznatija firentinska trga, a nekada se ovde nalazilo središte političke moći Firentinske Republike. Ovde se nalaze brojne gradske znamenitosti, kao što su palate, galerije, spomenici, Neptunova fontana i drugo. Trg je ime dobio po Palati della Signoria, odnosno Palati Vecchio, staroj palati porodice Mediči. Santa Croče je crkva u kojoj se nalaze grobnice velikih umetnika, kao što su Dante, Galileo ili Mikelandelo. Ovde se nalazi i nekolicina značajnih umetničkih dela, ikona, fresaka i krstova. Galerija Ufici je jedan od najsatrijih i najpoznatijih muzeja na svetu. Gradnja ovog zdanja započela je 1560. godine, a završena je posle dvadeset i jedne godine. Prvenstveno je služila kao zgrada u kojoj bi se nalazile kancelarije sudija, a kasnije se u njoj izlagala umetnička zaostavština porodice Mediči. 1765. godine otvorena je kao muzej, a u galeriji se nalaze neprocenjiva dela poznatih majstora, kao što su Botičeli, Leonardo, Mikelandelo, Rafaelo. Firenca je grad sa dugom tradicijom i kulturom. Posetioци neretko stoje satima u redovima kako bi mogli da se dive nekim od najčuvenijih umetničkih dela koja se nalaze u ovom gradu. Poseta Firenci je garantovano nezaboravno iskustvo, a uspomene iz ovog prelepeg mesta nikada neće nestati. Povratak u hotel. Noćenje.

**4. dan MONTEKATINI TERME /SAN DJIMINJANO - SIJENA/ (oko 320 km).** Doručak. Slobodan dan ili fakultativni izlet autobusom za **San Gimignano** italijanski brdski grad u Toskani, jugozapadno od Firence. Nekada okružen sa 72 prelepe kule, danas je ostalo samo njih 14 koje nadvijajući se nad dolinom Elze, čine da grad izgleda kao srednjevekovno mesto iz bajke. Okružen je zidinama iz XIII. veka, sa starim gradskim središtima na trgu Piazza della Cisterna, trouglasti trg obrubljen srednjevekovnim kućama. Drugi trg Piazza del Duomo bio je centar religioznog i političkog života srednjevekovnog San Gimignano. Na ovom trgu se nalazi crkva Collegiata, crkva iz XII. veka sa freskama Ghirlandaia u kapeli Santa Fina, a ispred nje predivna palata Vecchio del Podesta. Toranj Rognosa, je takođe deo trga, visok je 51 metar i ima 17 spratova. Razgledanje grada. Nastavak puta za **Sijenu** jedan od najimpresivnijih gradova u Italiji, grad koji ima istorijski centar sa srednjevekovnom arhitekturom u punom sjaju. Sijena je u srednjem veku bila izuzetno bogat grad-država sve dok tu ulogu nije preuzela susedna Firenca. Danas je Sijena jedan od najposećenijih gradova u Italiji, a glavna atrakcija je centar grada koji je u celini pretvoren u pešačku zonu i koji se nalazi unutar zidina grada. Trg Campo je najpoznatiji trg u gradu, projektovan u obliku školjke. Gradska katedrala Duomo sagrađena je u romanskom stilu i u njoj se nalaze neka od najpoznatijih umetničkih dela srednjevekovne Italije. Gradnja je počela još u XII. veku, a glavna fasada je završena tek 1380. Duomo je poznat i po tome što mu je osnova u pravcu sever-jug, što je neuobičajeno za hrišćanske crkve. Tu je i Krstionica koju je između 1316. i 1325. projektovao skulptor i arhitekta Camaino da Crescentino. Palata Publico je zgrada u kojoj je već 800 godina smeštena gradska kuća, a tu se nalaze i čuvene freske umetnika Ambrogio Lorenzetti. Sa ovog trga se ulazi u kulu Torre di Mangia sa koje se pruža pogled na čitav grad i okolinu. Palata Salimbeni sagrađena 1472, i bila je srednjevekovno sedište najstarije banke na svetu koja kontinuirano radi. Povratak u hotel. Noćenje.

**5. dan MONTEKATINI TERME – NACIONALNI PARK “CINQUE TERRE” – MONTEKATINI TERME (oko 110 km)..** Doručak. Celodnevni izlet autobusom i vozom u nacionalni park “Cinque terre” - “Pet zemalja” koju je UNESCO uveo na svoju listu Svetske baštine 1997. godine. “Cinque terre” gradici sa svojim živopisnim kućama pastelnih boja, primorskim šarmom i mrežom puteljaka za šetnju kao i litica za penjanje koje povezuju mesta vijugavim putevima ispresecanim terasastim brdima vinograda i maslinaka, nikoga ne ostavlja ravnodusnim. Vožnja autobusom do La Spezzie odakle se razgledanje parka nastavlja železnicom/brodom. Ovaj park prirode je sačinjen od uskog dela ligurijske obale na kojem je smešteno pet malih gradića omeđenih strmim stenama. Razgledanje se započinje od mesta Riomaggiore – tipičan ligurijski gradić poznat po crkvi i srednjevekovnoj arhitekturi, odatle čuvenim parkom ljubavi Via dell' Amore do mesta Manarola – smeštenog na litici duž famoznog 2km dugog klanca. Putovanje nas dalje vodi do mesta Corniglia i Vernazze. Obilazak ovih živopisnih mesta završava se sa Monterossom- šarmantnim letovalištem najsevernijim od pet gradića. Povratak u hotel. Noćenje.

**6. dan MONTEKATINI TERME - BEOGRAD.** Doručak. Sobe treba napustiti do 11 sati. Slobodno vreme za individualno razgledanje grada. Polazak za Beograd. Vožnja teritorijom Italije, Slovenije i Hrvatske sa kraćim usputnim zadržavanjima radi odmora.

**7. dan BEOGRAD (oko 1080 km).** Dolazak u Beograd u prepodnevnom satima.

## **INFORMACIJE I NAPOMENE ZA PUTOVANJE “TOSKANA”:**

**U CENU PUTOVANJA JE URAČUNATO:** prevoz turističkim autobusom (klima, video i audio uređaj, mikrofoni) na naznačenoj relaciji, smeštaj u hotelu u Montecatini Terme, kategorije tri zvezdice (noćenja sa doručkom - samousluživanje) u dvokrevetnim ili dvokrevetnim sobama sa pomoćnim ležajem, razgledanja gradova prema programu, drumarine i takse za ulazak autobusa u gradove, usluge vodiča i troškovi organizovanja putovanja.

**U CENU PUTOVANJA NIJE URAČUNATO:** međunarodno putno zdravstveno osiguranje, voznja železnicom kroz nacionalni park "Cinque terre" (oko 20 €), fakultativni izleti, ulaznice za kulturno-istorijske objekte, gradske komunalne takse u mestu (koju putnici plaćaju na recepciji hotela prilikom dolaska).

### USLOVI PLAĆANJA I NAČIN PLAĆANJA

Cena putovanja iskazana je u evrima a plaćanje je isključivo u dinarskoj protivvrednosti, po srednjem kursu NBS, na dan uplate.

**Gotovinsko plaćanje:** Prilikom prijavljivanja i zaključivanja ugovora o putovanju uplaćuje se akontacija u iznosu od 30% cene a najkasnije 20 dana pre polaska na putovanje uplaćuje se preostalih 70%, do punog iznosa cene putovanja.

**Platnim kreditnim karticama:** kreditnim karticama Banca INTESA na 6 rata bez kamate

**Kreditima poslovnih banaka:** Ceo iznos se može izmiriti kreditima poslovnih banaka po važećim propisima. U tom slučaju Putnik Travel će, prilikom prijavljivanja, izdati profakturu na ukupan iznos koju će putnik predati poslovnoj banci radi odobravanja kredita.

**Čekovima gradjana:**

- 30 % od ukupne cene putovanja uplaćuje se prilikom prijavljivanja i zaključivanja ugovora o putovanju
- 20 % od ukupne cene putovanja uplaćuje se najkasnije 20 dana pre polaska na putovanje
- 50 % od ukupne cene putovanja, putnici mogu uplatiti u 6 jednakah mesecnih rata, deponovanjem licnih cekova gradajana, a najkasnije 20 dana pre polaska na putovanje, sa datumima dospeca svakog narednog meseca.

### SMEŠTAJ

Hotel „Nazional“, kategorije tri zvezdice – Montekatini Terme

Putnik Travel zadržava pravo zamene navedenih hotela sličnim hotelima, kategorije tri zvezdice.

### FAKULTATIVNI IZLET

- Celodnevni fakultativni izlet autobusom "Sijena i San Điminjano". Cena - 55 evra. (U cenu je uključeno: autobuski prevoz kao i angažovanje vodiča) Za realizaciju ovog izleta potrebno je najmanje 30 prijavljenih učesnika. (U slučaju manjeg broja prijavljenih putnika, izlet bi mogao da bude izveden uz korigovanje cene). Plaćanje izleta je u Italiji, isključivo u evrima i u efektivni.

### VAŽNE NAPOMENE ZA PUTOVANJE

- Potrebno je najmanje 40 putnika za realizaciju ovog putovanja.
- Putnik Travel zadržava pravo promene rasporeda razgledanja gradova po danima putovanja
- Postoji mogućnost smeštaja u jednokrevetnim sobama uz blagovremeni upit u poslovnici Putnik Travela. Doplata za jednokrevetnu sobu iznosi 130 eura za sve vreme boravka.
- Polisa zdravstvenog osiguranja je neophodna u zavisnosti od propisa zemlje krajnje destinacije. Agencija Putnik Travel preporučuje putnicima da pre polaska na ovo putovanje pribave polisu međunarodnog putnog zdravstvenog osiguranja.

### OPŠTE NAPOMENE

- Putnik Travel zadržava pravo da, u slučaju izmene cene prevoza, izmene deviznog kursa, nedovoljnog broja prijavljenih putnika i slično, izmeni cenu putovanja za odgovarajući iznos ili otkáže putovanje, a najkasnije pet dana pre polaska. Cena putovanja važi od datuma izdavanja programa.
- Organizator putovanja nije ovlašćen i ne ceni valjanost putnih i drugih isprava. Putnici koji nisu državljani Srbije u obavezi su da se sami upoznaju sa viznim režimom zemlje u koju putuju. Preporučuje se putnicima, državljanima Srbije, da se informišu o uslovima ulaska u zemlje u koju putuju (potrebna novčana sredstva za boravak, zdravstveno osiguranje, potvrde o smeštaju...). Agencija ne snosi odgovornost u slučaju da pogranične vlasti onemoguće putniku ulaz na teritoriju zemlje u koju putuju.
- U okviru panoramskog razgledanja gradova navedenih u programima putovanja Organizatora nisu predviđene posete enterijera javnih građevina, institucija i spomenika kulture, osim kada je to posebno naznačeno. Treba uzeti u obzir da postoji mogućnost da neki od sadržaja hotela ne budu u funkciji usled objektivnih okolnosti, kao i da usled državnih ili verskih praznika na određenoj destinaciji neki od lokaliteta, tržnih centara, prodavnica, restorana, muzeja... ne rade.
- Mole se putnici da se brižljivo staraju o svom novcu, vrednim stvarima i prtljagu. Organizator putovanja ne snosi odgovornost za njihov eventualni gubitak, nestanak ili krađu tokom trajanja putovanja.
- U skladu sa odredbama Zakona o turizmu Organizator putovanja ima garancije putovanja kojom se za slučaj insolventnosti organizatora putovanja obezbeđuju troškovi nužnog smeštaja, ishrane i povratka putnika sa putovanja u mesto polaska u zemlji i inostranstvu, kao i sva nastala potraživanja putnika i za slučaj naknade štete obezbeđuje naknada štete koja se prouzrokuje putniku neispunjenjem, delimičnim ispunjenjem ili neurednim ispunjenjem obaveza organizatora putovanja, koje su određene opštim uslovima i programom putovanja po Ugovoru o garanciji putovanja za slučaj insolventnosti i naknade štete broj 470000054706 od 01.10.2022. osiguravajuće kompanije "Triglav osiguranje" ADO Beograd.
- Uslovi korišćenja putovanja navedeni su u Opštim uslovima putovanja Putnik Travela, licenca br. OTP 163/2021 od 11.12.2021., a usklađeni su sa Zakonom o turizmu Republike Srbije. Mole se svi putnici da ih pažljivo pročitaju pre polaska na putovanje. Putnik Travel smatra da se putnik upoznao sa Opštim uslovima putovanja, potpisivanjem prijave (ugovora) za putovanje i uplatom akontacije.

18. jul 2023.

PUTNIK TRAVEL